Акрамжон Неъматов: «Благодаря твердой политической воле лидеров Узбекистана и Кыргызстана решаются многие вопросы по всем аспектам двустороннего взаимодействия»



Сегодня в Ташкенте стартовала конференция на тему «Перспективные направления развития узбекско-кыргызского стратегического партнерства», организованная Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) совместно с Национальным институтом стратегических исследований при Президенте Кыргызской Республики (НИСИ).

Выступая на мероприятии с приветственной речью, первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) Акрамжон Неъматов подчеркнул, что узбеки и кыргызы - это братские народы, объединенные многовековыми узами дружбы и добрососедства, общей историей, культурой, традициями, религией. Страны в сотрудничестве исходят из принципов уважения и учета интересов друг друга, взаимоподдержки, развития конструктивных, прагматичных и взаимовыгодных связей.

С его слов, за последние годы благодаря твердой политической воле лидеров двух стран укрепляется политический диалог и доверие, решаются многие вопросы по всем аспектам двустороннего взаимодействия, созданы все условия для продвижения плодотворного сотрудничества.

Констатировалось, что новый этап в двусторонних взаимоотношениях открыло подписание в октябре 2017 года «Декларации о стратегическом партнёрстве, укреплении дружбы, добрососедства и доверия», которая закрепляет единые подходы двух государств к вопросам дальнейшего сотрудничества.

Важным событием в отношениях между странами стал состоявшийся в марте 2021 года государственный визит Президента Кыргызстана Садыра Жапарова в Узбекистан, по итогам которого стороны подписали 22 документа по различным направлениям.

Как отметил первый замдиректора ИСМИ, всего за 2016-2022 годы состоялись 16 встреч глав государств, 4 - в рамках взаимных визитов, 12 - на полях различных международных мероприятий. И только благодаря решительной воле глав государств и общим усилиям компетентных ведомств найдено практическое решение целого ряда насущных вопросов, в т.ч. земле- и водопользования, совместной национальной эксплуатации водно-энергетических ресурсов.

Так, в августе 2022 г. запущена Совместная водохозяйственная комиссия, уже на первом заседании которой подписано межведомственное Соглашение о сотрудничестве по водохозяйственным вопросам. Осуществляется взаимодействие в сфере поставок и транзита электроэнергии в Кыргызстан. Узбекистан не только поставляет Кыргызстану электроэнергию, но и через свои энергетические сети обеспечивает транзит электроэнергии из Туркменистана, объем которой в 2021-2022 годах превысил 1 млрд. кВт.ч.

«Началась реализация проекта строительства на реке Нарын в Кыргызстане Камбаратинской ГЭС-1 с созданием трехстороннего СП с участием казахстанской стороны», - заключил Акрамжон Неъматов.

Напомним, что на конференции, организованном ИСМИ совместно с Национальным институтом стратегических исследований при Президенте Кыргызской Республики, приняли участие эксперты ведущих научно-аналитических центров, а также министерств и ведомств двух стран. Участники мероприятия обменялись мнениями по достигнутым за последние годы результатам узбекско-кыргызского сотрудничества, наметили перспективы дальнейшего усиления взаимодействия в политико-дипломатической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Источник